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СТАНОВЛЕННЯ СИСТЕМИ МІСЦЕВИХ ПОДАТКІВ 
В  УКРАЇНІ

Інститут місцевих податків і зборів є ключовим у сфері фор-
мування доходів місцевих органів влади в більшості розвинених 
країн, Україна не виняток. Система місцевого оподаткування пови-
нна забезпечувати фінансову незалежність органів місцевого само-
врядування.

Питанням розвитку місцевого оподаткування присвятили 
свої дослідження М. Бадида, К. Павлюк, О. Кириленко, В. Крав-
ченко, О. Шевченко, Ю. В. Пасічника, Н. В. Сошки, С. І. Юрія та ін. 

Метою роботи є дослідження історії становлення і розвитку 
системи місцевого оподаткування в Україні, аналіз її сучасного 
стану.

 Система місцевого оподаткування можна розуміти як су-
купність податків і зборів, що справляються у встановленому за-
конами України порядку і частково або повністю формують міс-
цеві бюджети. В умовах незалежної України початок формування 
інституту місцевого оподаткування був покладений разом із при-
йняттям 20 травня 1993 р. Декрету Кабінету Міністрів України 
«Про місцеві податки і збори» [1], яким були визначені п’ятнадцять 
видів місцевих податків і зборів: збір за паркування автомобілів;; 
збір за видачу ордера на квартиру; збір за виграш на бігах; збір з 
власників собак; збір за участь у бігах на іподромі; ринковий збір; 
збір з осіб, які беруть участь у грі на тоталізаторі на іподромі; пода-
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ток з реклами; курортний збір; збір за право використання місцевої 
символіки; збір за право проведення кіно–	 і телезйомок; збір 
за проведення місцевих аукціонів, конкурсного розпродажу і лоте-
рей; комунальний податок; збір за видачу дозволу на розміщення 
об’єктів торгівлі; податок з продажу імпортних товарів; податок 
на нерухоме майно (нерухомість), відмінне від земельної ділянки. 
У червні цього ж року перелік був доповненим ще одним – подат-
ком з продажу імпортних товарів.

У 1997 р. склад системи оподаткування був уточнений новою 
редакцією Закону України «Про систему оподаткування» [2], яким 
встановлювалися два місцевих податки та чотирнадцять місцевих 
зборів. До місцевих податків додали ще податок з реклами та ко-
мунальний податок. До місцевих зборів включалися: готельний 
збір;збір за припаркування автотранспорту; ринковий збір; збір за 
видачу ордера на квартиру; курортний збір; збір за участь у бігах 
на іподромі; збір за виграш на бігах на іподромі; збір з осіб, які бе-
руть участь у грі на тоталізаторі на іподромі; збір за право викорис-
тання місцевої символіки; збір за право проведення телезйомок; 
збір за проведення місцевого аукціону, конкурсного розпродажу і 
лотерей; збір за проїзд по території прикордонних областей авто-
транспорту, що прямує за кордон; збір за видачу дозволу на роз-
міщення об’єктів торгівлі та сфери послуг; збір з власників собак.

Проаналізувавши цей період становлення місцевих податків 
та зборів, можна зазначити, що вони були малоефективні, це від-
бувалося через те,що податки охоплювали нематеріальне виробни-
цтво та сферу послуг, а ці галузі малорозвинені в Україні. Можна 
погодитися з думкою вчених, що система, яка існувала до 2011 р. 
була застаріла та потребувала серйозних змін. Саме тому прийнят-
тя Податкового Кодексу (ПКУ) [3] було необхідною мірою [4].

Серед істотних змін, які трапились після прийняття ПКУ це 
було скорочення числа місцевих податків та зборів, яки були ма-
лоефективні; з’явився абсолютно новий податок – податку на не-
рухоме майно, відмінне від земельної ділянки. Саме цей податок 
став найбільш стабільним доходом для місцевих бюджетів, які не 
враховуються при визначенні обсягів міжбюджетних трансфертів. 

Значні зміни сталися в податковому законодавстві, які всту-
пили в дію з 01.01.2015 р.(відповідно до Закону України «Про вне-
сення змін у Податковий кодекс та деякі закони України»). Згідно з 
цим законом змінюється оподаткування нерухомості: тепер не об-
кладаються цим податком квартири площею до 60 м 2 і будинки 
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до 120 м2. Крім того, уводиться акцизний податок із роздрібного 
продажу пива, алкогольних напоїв, тютюнових виробів і палива 
в розмірі 5 % від реалізації, який зараховуватиметься до місцевих 
бюджетів [5].

Висновок. Проаналізувавши становлення системи місцево-
го оподаткування слід зазначити, що вона постійно змінювалась, 
оновлювався склад місцевих податків, що, в свою чергу, покращу-
вало саму систему місцевого оподаткування в Україні. Сучасний 
етап також вносить свої зміни шляхом реалізації податкової ре-
форми, вирішення на законодавчому рівні проблем удосконален-
ня системи місцевого оподаткування та зміцнення дохідної бази 
місцевих бюджетів. Необхідними є подальші реформаторські дії, 
спрямовані на регулювання чинного законодавства, для зміцнення 
матеріально-технічної бази місцевого самоврядування. 
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ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ПІДХІД ДО УПРАВЛІННЯ БАНКОМ

Сучасні тенденції у розвитку вітчизняної банківської системи 
вимагають суттєвої трансформації системи фінансового менедж-
менту банків (ФМБ)  – використання нових технологій управлін-
ня фінансами. Такі сучасні технології, як збалансована система 


